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У сучасному світі двигуном змін стали стартапи. Саме вони є джерелом 

нових ідей, інновацій, винаходів та заохочення конкуренції у бізнесі. Вони 

сприяють не лише креативності працівників через створення ефективного 

середовища для досліджень та розробок, а й суспільству загалом шляхом зміни 

наявних цінностей та створенню нового мислення.  

У роботі використано методи наукової абстракції та системного аналізу 

досліджень з розвитку стартапів в умовах становлення інноваційного суспільства. 
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Стартапи засновуються одним чи кількома підприємцями і зазвичай зосереджені 

на одному продукті чи послузі, які засновники хочуть вивести на ринок. Ці 

компанії, як правило, не мають повністю розробленої бізнес-моделі і, що 

важливіше, не мають достатнього капіталу для переходу на наступний етап 

бізнесу. Більшість таких компаній спочатку фінансуються їхніми засновниками. 

Початок цих компаній потребує високих витрат та незначного доходу, тому вони 

в пошуках капіталу з різних джерел. Стартапи – високоризиковані компанії, але 

вони можуть бути унікальним місцем роботи з великими пільгами та акцентом 

на інновації. Перші кілька років дуже важливі для стартапів. Це час, коли 

підприємці зосереджуються на розробці бізнес-моделі та залученні капіталу. 

Підприємцям необхідно знайти гроші, побудувати бізнес-модель та розробити 

бізнес-план, найняти персонал, ретельно підготувати всі складові та процеси й 

сформувати стратегію розвитку. За дослідженнями Startup Genome 92% 

стартапів зникають за перший рік існування [3]. Тому цей початковий період для 

компаній дуже вразливий. Дослідження Глобального моніторингу 

підприємництва (GEM) свідчать, що кожного року започатковується біля 150 

млн. стартап-проектів у всьому світі, проте лише одна третина з них проходить 

стадію запуску. Найпоширенішими причинами невдач стартап-проектів є 

недостатній попит, недостатнє фінансування, конфлікти в команді [1]. 

Одним з основних недоліків стартапу є підвищений ризик провалу та 

недостатності капіталу, тобто короткостроковості стартапу. Новим компаніям 

необхідно заявити себе та залучити капітал, до моменту отримання постійного 

прибутку.  Саме тому вирішальним є підтримка та необхідні знання від нових 

учасників економічного простору, які сприяють у формуванні стартапів —  

бізнес-акселераторів. Це компанії, які на основі інтенсивних освітніх програм й 

наставництва та фінансових інвестицій підтримують стартапи на стадії розвитку 

бізнесу. При цьому молоді компанії мають доступ до необхідних знань, 

технологій, інфраструктури, фінансування, а акселератори отримують частку в 

перспективному проекті або інновації у власні бізнес-процеси [2]. 

Таким чином, допомога полягає у послугах підтримки і супроводженні 

новостворених компаній до публічної презентації своїх проектів перед 

інвесторами.  Дослідження Global Accelerator Learning Initiative свідчать, що 

прискорені підприємства залучають майже у вісім разів більше інвестицій, ніж 

компанії, які не брали участі в акселеративних програмах [5].  

14% стартапів за допомогою акселераційної програми вже отримують понад 

1 мільйон доларів щорічного доходу. 37% компаній, які закінчили роботу з 

акселераторами у 2020 році, вже отримують понад 100 тисяч доларів річного 

доходу. Лише 22% з усіх стартапів-випускників бізнес-акселераторів зазнали 

невдачі за 10 років [6]. 

Підсумовуючи, констатуємо, що до переваг співпраці з акселераторами 

відносять:  

− організація інтенсивного освітнього середовища;  

− створення підприємницької екосистеми; 

− швидший доступ до фінансування та зацікавлення клієнтів;  
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− фінансова, юридична та матеріальна підтримка; 

− інтенсивний коучинг з продажів і презентацій, маркетингу, поширення 

інформації, приміщення для офісу, коворкінгу тощо; 

− формування або реструктуризація бізнес-процесів; 

− позитивний вплив на регіональні підприємницькі екосистеми шляхом 

збільшення кількості інвесторів у районах розміщення бізнес-акселераторів 

загалом [4]. Стартапи як новий інноваційний бізнес змінюють економіку та 

прискорюють її розвиток, піднявши технології на одну або кілька сходинок вище, 

вони створюють хвилі в економіці, які змінюють мислення та спосіб життя 

людей. Акселератори допомагають стартапам на етапі підготовки до отримання 

початкових інвестицій для масштабування бізнесу. 
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